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TÝNSKÉ LISTY
Dne 16. 12. 2025
MK ČR E 10385  

 Číslo 2/2025
ročník 26.  

Vážení spoluobčané,
rok s rokem se sešel a rychlými kroky se blíží čas Vánoc, 
svátků, rodinné pohody a vítání Nového roku. Po nároč-
ných letech jsme i letos zažívali pestré dny v naší obci 
a okolí obce. Vrcholem kulturní scény na hradě ke konci 
prázdnin proběhly tradiční kovářské slavnosti Hefaiston. 
V podhradí jsme oslavili významné stotřicetileté hasič-
ské jubileum a při této příležitosti i obecní hody s koša-
tým programem pro děti a dospělé. Začátkem října jsme 
zvolili nové složení Poslanecké sněmovny, každý se svým 
očekáváním. Bohužel vrcholová politika nám připravu-
je nejedno překvapení a překážky. Momentálně nás čeká 
veliká změna ve financování nepedagogických pracovní-
ků, kde od nového roku přechází tyto platby na zřizova-
tele což je v našem případě obec. Škola a školka je pro nás 
veliká priorita a děláme vše, aby nové nastavení bylo pro 
obec zvládnutelné, a hlavně nepedagogické pracovníky 
školy motivující.

Po loňských, pro naši obec dvou povodních, si na nás 
vzpomněl hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk 
a předal naší obci zastoupené starostou obce Poděkování 

hejtmana za mimořádné nasazení, obětavost a význam-
nou pomoc při záchranných a likvidačních pracích během 
ničivých povodní v roce 2024. Současně takovéto poděko-
vání dostala i zásahová jednotka obce spolu s finančním 
darem ve výši 10 tisíc Kč. Ještě jednou děkuji všem obča-
nům a spolupracujícím co se podíleli a pomohli anebo byli 
účastníky těchto přírodních katastrof. Věřím že jednání, 
které probíhá spolu s Povodím Moravy a připomínky, 
které vznášíme, bude ku prospěchu a co nejpřirozenější-
ho rozlivu a neohrožení majetku v naší obci.

Vánoční svátky, chceme strávit společně se svými nebliž-
šími a svými milými. Prožijme je v klidu, pohodě a lásce. 
Veškeré negativní myšlenky zapomeňte a užívejte si lásky 
a rodiny.
 
Dovolte mi, srdečně popřát Vám všem veselé Vánoce, 
krásného Ježíška a v novém roce 2026 zdraví, zdraví, 
zdraví, štěstí, pohodu a naší obci úspěšný následující rok.  
         

Ing. Antonín Ryšánek - starosta obce Týn nad Bečvou

Listy obyvatel 
Obce Týn nad Bečvou
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REALIZACE KOMPLETNÍ REKONSTRUKCE KOMUNIKACE III/43712 A III/43713 
ULICE LIPNICKÁ – NOVOSADY A OPRAVA KRAJSKÉ KOMUNIKACE OD KONCE 
ULICE ZÁHORSKÁ PŘES LES SMĚREM NA LHOTU

REALIZACE FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY NA STŘEŠE BUDOVY OBCE

Na začátku roku bylo vydáno stavební povolení k pro-
jektové dokumentaci stavby rekonstrukce komunikace 
III/43712 a III/43713 ulice Lipnická – Novosady a přileh-
lému chodníku podél této krajské komunikace. Ve spo-
lečném zadání se správcem komunikace Správou silnic 
Olomouckého kraje v zimě proběhla soutěž veřejné za-
kázky na zhotovitele stavby a z výběrového řízení byla 
vybrána firma SWIETELSKY stavební s.r.o., která předlo-
žila nejvýhodnější nabídku na realizaci stavby. 

Po vysoutěžení a podpisu smlouvy započala příprava 
stavby s harmonogramem prací stavby. S přihlédnutím 
všech připomínek bylo rozhodnuto o rozdělení stavby 
na dvě etapy. První etapa se začátkem v září a předpo-
kladem dokončení prací do poloviny prosince letošního 
roku představuje úsek ulice Novosady a část křižovatky 
na návsi. Při této stavbě dochází i k opravě kanalizačních 
šachet dešťové kanalizace a přeložky dešťové kanalizace 
na základě provedeného kamerového monitoringu v délce 
cca 120 m. Stavba vyprojektovaného chodníku podél této 
komunikace započne po novém roce ihned jakmile nám 
dovolí počasí. 

Druhá etapa ulice Lipnická a zbylá část křižovatky, včetně 
chodníku od zrcadel po náves, kolem muzea Bedřicha 
Smetany se rozběhne po velikonocích začátkem dubna 
s následným dokončením do velkých prázdnin příštího 
roku 2026. 

Objízdné trasy jsme si vyzkoušeli a otestovali při součas-
né etapě ulice Novosady a hrad bude opět obsluhován 
přes les, kde máme dohodu s Lesy ČR. 

V létě byly dokončeny projekční práce s vydáním staveb-
ního povolení na kompletní obnově komunikace ulice Zá-
horská naší obce přes les po Lhotu. Na této stavbě dojde 
ke statickému zajištění podloží, včetně podkladu a kom-
pletní obnově všech vrstev vozovky s novou pokládkou 
vrchní asfaltové plochy. Rovněž je řešeno a kladen velký 
důraz na odvodnění komunikace a polí pro zemědělskou 
činnost. Zahájení této stavby, která je v plném vlastnic-
tví Olomouckého kraje, by mělo dojít ihned po ukončení 
stavby uvnitř intravilánu obce. Snaha zahájení stavby je 
od začátku prázdnin s předpokladem ukončení do konce 
roku 2026. Veškeré objízdné trasy budou včas oznámeny 
a řešeny. Průjezdnost na hrad bude zachována již přes 
naši obec po ukončení oprav krajských komunikací. 

Na jaře letošního roku jsme podali žádost o dotaci na 
realizaci fotovoltaické elektrárny na střeše budovy obce 
č.p. 160 a budovy ČOV. 

Z výběrového řízení veřejné soutěže byla vybrána firma 
HP-ELMONN s.r.o. z Lipníka nad Bečvou, která předlo-
žila nejvýhodnější nabídku na realizaci dvou fotovoltaic-
kých elektráren s nabídkovou cenou 2 350 408,06 Kč 
včetně DPH.

Na tuto akci jsme obdrželi dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí ve výši 1 426 001,88 Kč. 

Očekáváme, na základě spuštění a vyrobené energie 
v letních měsících, značnou úsporu spotřebovanou 
elektřinu od našeho dodavatele. Z možných přebytků 
vyrobené energie, chceme co nejvíce zajistit soběstač-
nost provozu ČOV a ostatních kanalizačních objektů, 
rovněž můžeme zásobovat budovu úřadu a ostatní  
obecní provozy.  

Tento projekt je spolufinancován ze systému EUpro obchodování s emisemi prostřednictvím 
Modernizačního fondu. Finanční a energetická úspora veřejných budov a potřeb obce.
Celkové způsobilé výdaje: 2 498 028,06 Kč. Příspěvek Modernizačního fondu: 1 426 001,88 Kč.
Příspěvek žadatele: 1 072 026,18 Kč.

PROJEKT
„FVE na budově čp 160 a ČOV v obci Týn nadBečvou“
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OBEC VYLEPŠUJE SLUŽBY NA PARKOVIŠTI POD HRADEM HELFŠTÝN VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR

LAMPIONOVÝ PRŮVOD S PIETNÍM AKTEM POLOŽENÍ VĚNCE U POMNÍKU 
PADLÝCH HRDINŮ

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se konaly 
na základě rozhodnutí prezidenta republiky publikova-
ným ve Sbírce zákonů pod č. 138/2025 Sb., a to v pátek 
3. října 2025 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 
4. října 2025 od 8:00 hodin do 14:00 hodin, ve volební 
místnosti v Muzeu Bedřicha Smetany, Týn nad Bečvou. 
K volbám dorazilo celkem 475 voličů. 

V obci Týn nad Bečvou se s nejvyšším počtem získa-
ných hlasů umístili na prvních třech místech tyto vo-
lební strany – ANO 2011 – počet hlasů 185, SPOLU (ODS, 
KDU-ČSL, TOP 09) – počet hlasů 88, Svoboda a přímá 
demokracie – počet hlasů 43. 

Parkoviště pod hradem Helfštýn, které provozuje naše 
obec, je už řadu let důležitým zázemím pro všechny ná-
vštěvníky jedné z nejnavštěvovanějších památek regio-
nu. Obec si uvědomuje, že právě první dojem začíná už 
dole pod hradem, a proto se dlouhodobě snaží o zkva-
litňování služeb a celkového komfortu pro příchozí.

Pravidelný provoz parkoviště nabývá na intenzitě ze-
jména během největších akcí roku. Mezi ně patří tra-
diční Velikonoce na hradě, oblíbená Helfštýnská pouť 
a světově uznávaný Hefaiston, který každoročně přita-
huje tisíce milovníků uměleckého kovářství. Velký ná-
por návštěvníků přichází také ve dnech, kdy je vstup na 
hrad zdarma – tehdy bývá kapacita parkoviště využita 
až do posledního místa.

Aby byl provoz plynulejší a čekání co nejkratší, obec 
postupně investuje do organizace parkoviště. Cílem je 
zajistit, aby se návštěvníci mohli soustředit na zážitek 
z návštěvy hradu, a ne na starosti s parkováním.

Loni proběhla rozsáhlá rekonstrukce parkoviště. Ná-
vštěvníci se tak setkávají s novým asfaltovým povrchem, 
který výrazně zlepšil bezpečnost i celkový vzhled pro-
storu. Došlo také k instalaci osvětlení u pokladny, což 
přispívá k většímu komfortu při platbě v podvečerních či 
brzkých ranních hodinách. Modernizací prošly také zá-
brany proti vjezdu mimo závoru, které nejen zajišťují lepší 

organizaci dopravy, ale díky svému provedení zároveň 
slouží jako příjemné posezení pro čekající návštěvníky.

V letošním roce přišla obec s dalším krokem kupředu – 
zásadním posunem v možnostech úhrady parkovného. 
K tradiční platbě v hotovosti či platební kartou přibyla 
nová, rychlá a pohodlná možnost přes QR kód. Ten je 
umístěn jak na parkovacím lístku, tak i na informační 
ceduli u pokladny. Informační cedule s QR kódy jsou 
umístěny i na vybraných místech v obci pro návštěvní-
ky hradu, kteří jdou na hrad vycházkou. Návštěvníci tak 
mohou provést platbu během několika vteřin pomocí 
svého chytrého telefonu. Tento způsob výrazně urychlí 
odbavení a zkrátí čekání ve špičkách.

Poslední tížící věcí je již nefunkční a neodpovídající bez-
pečnostním předpisům srub pod parkovištěm. V současné 
době pracujeme ve spolupráci s architektem na novém 
řešení zapadajícím do prostředí.

Významnou posilou jsou každoročně studenti, kteří bě-
hem letních prázdnin pomáhají s obsluhou parkoviště. 
Díky nim je možné zvládnout zvýšený pohyb turistů 
v hlavní sezóně, a zároveň mladým lidem nabídnout 
možnost brigády a zkušenosti v oblasti služeb.

Obec věří, že průběžné zlepšování zázemí přispěje k tomu, 
aby se návštěvníci na Helfštýn rádi vraceli – nejen kvů-
li jedinečné atmosféře hradu, ale také kvůli vstřícnému 
a dobře fungujícímu servisu už při příjezdu.

Dne 28. října 2025 se i za nepříznivého počasí uskutečnil 
lampionový průvod za hojné účasti dětí i rodičů. Sraz lam-
pionů byl v 18 h. u hasičské nádrže na ul. Svobody, které 
za doprovodu dětských písniček pokračovaly kratší trasou 
pouze od nádržky na náves. Poté následoval pietní akt po-
ložení věnce u pomníku padlých hrdinů u příležitosti stát-

ního svátku vzniku samostatné československé republiky 
a proslov pana starosty. Protože nám počasí opravdu ne-
přálo, byly halloweenské soutěže pro děti připraveny na 
Muzeu Bedřicha Smetany a k tomu i teplý čaj. Pro dospělé 
nechyběl teplý svařák a také malé posezení. Doufáme, že 
si to všichni i tak užili a těšíme se na příští rok.
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Nový školní rok je pro naši školu významný — otevírá se prostor pro 
zřizovatele ovlivnit kvalitu a rozvoj mateřské i základní školy. Je to šance 
podpořit vzdělávání, rozvoj dětí a posílit spolupráci mezi školou, rodinami 
a celou komunitou.

Naše škola nabízí kvalitní výuku, která jinde bývá dostupná pouze za příplatek – u nás je samozřejmostí.

Do školní družiny jsme uvítali novou paní vychovatelku Zuzku Běhalovou, která si rychle získala důvěru a srdce dětí 
i kolegů svou laskavostí, klidem a nadšením pro práci s dětmi. Dokáže vytvářet bezpečné, tvořivé a přátelské pro-
středí, kde se děti cítí dobře, rozvíjejí své dovednosti a tráví čas smysluplně. Oblíbené jsou i její voňavé pečicí aktivity.

Naše školní jídelna stále vaří z čerstvých surovin s osobním přístupem. Děti i žáci, kteří váhají, co mají na talíři, mají 
možnost ochutnat jednotlivé pokrmy. Zelenina a naše saláty se staly již samozřejmostí a podporují zdravé stravovací 
návyky od nejútlejšího věku.

ZAČÍNÁME ŠKOLNÍ ROK 2025/2026 
V TÝNĚ NAD BEČVOU

ZÁKLADNÍ MÁLOTŘÍDNÍ ŠKOLA

ŠKOLNÍ DRUŽINA

ŠKOLNÍ JÍDELNA

Ani během letních prázdnin budovy mateřské a základní 
školy neutichly. Prostory mateřské školy se proměnily 
v útulné, moderní a inspirativní prostředí pro nejmenší 
děti. Na úpravách se podílelo vedení školy, pedagogové 

i provozní zaměstnanci. Všem patří velké poděkování 
za čas, energii a týmovou práci. Součástí úprav je také 
nový prostor pro umístění pračky a sušičky, který po-
máhá lépe zvládat provoz školy.

V naší mateřské škole klademe velký důraz na před-
školní přípravu. Děti se mohou účastnit programu 
podle profesora Elkonina, který hravou formou rozvíjí 
řeč, myšlení, pozornost i předčtenářské dovednos-
ti. Program je otevřen nejen našim předškolákům, ale 
i dětem z okolních obcí. 

Součástí přípravy jsou také ESS aktivity pro rodiče 
a děti, kde společně s učitelem spolupracují a připravují 
se hravou formou na vstup do základní školy. Taková 
spolupráce posiluje dovednosti dítěte a vytváří pozitivní 
prostředí pro další vzdělávání.

Od tohoto školního roku pokračuje náš kroužek anglič-
tiny, který již druhým rokem vede rodilá mluvčí. Děti 
se hravou formou seznamují s jazykem pomocí her, 

písniček, obrázků a krátkých příběhů. Přirozeně si osvo-
jují první slovíčka a jednoduché fráze, což jim usnadní 
další učení cizího jazyka.

ANGLIČTINA
•	 2 hodiny týdně od 1. třídy
•	 Hravá výuka motivuje děti mluvit od začátku a podpo-

ruje správnou výslovnost
•	 Směřuje k certifikovaným zkouškám Cambridge 

English již na 1. stupni

MATEMATIKA
•	 Hejného metoda podporuje samostatné objevování 

principů a zákonitostí
•	 Úlohy jsou přizpůsobeny schopnostem každého žáka
•	 Důraz na zvládání chyb jako přirozenou součást učení

LOGIKA
•	 Rozvíjí analytické a samostatné myšlení
•	 Hodiny logiky hravou formou prohlubují matematické 

dovednosti
•	 Děti se učí řešit problémy a hledat různá řešení

PROGRAMOVÁNÍ
•	 Zaměřeno na algoritmické myšlení a bezpečné použí-

vání technologií
•	 Nejde o profesionální programování, ale o rozklad slo-

žitých problémů na zvládnutelné kroky

NOVINKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

PRÁZDNINY PLNÉ PRÁCE A NOVÉ PROSTORY

PŘEDŠKOLNÍ PŘÍPRAVA A ESS AKTIVITY

KROUŽEK ANGLIČTINY
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SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL PŘI ZŠ A MŠ V TÝNĚ NAD BEČVOU
Po letní pauze a zahájení školního roku jsme uspořádali 
naši první akci na začátku října a to DRAKIÁDU. Tento 
rok, jak ten předešlý nám vyšlo počasí a radovali jsme se 
z hojné účasti, kde bylo připravené i menší občerstvení. 
Tímto bychom chtěli také poděkovat pí. Bartákové za 
každoroční pečení a zdobení nádherných perníčků na 
tuto akci, které děti milují.

Další naší spoluprací se ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou bylo 
zajištění a obsluha občerstvení na Jablíčkování. 

28. 11. 2025 jsme byli součástí Vánočního rozsvícení 
stromu, kde jsme opět zajišťovali občerstvení. Doufá-
me, že i tuto akci jste si užili tak, jak jsme si ji užili my.

Těšíme se na další akce, které se pomalu blíží a jsou jimi:
Vodění medvěda a následně Ostatková zábava 14. 2. 
2026, Dětský karneval 21. 2. 2026, Čarodějnice 30. 4. 
2026. Také by jsme Vám rádi popřáli, krásné prožití 
svátků vánočních a šťastný nový rok.

Tým SRPŠ  

Podzimní Jablíčkování už neodmyslitelně patří k Týnu 
nad Bečvou. Připomínáme při něm pana Cagaše, který 
před Vánocemi dětem věnoval jablka — symbol solidarity 
a propojení komunity. Děti z MŠ připravily pásmo básní 
a písní, žáci ZŠ překvapili ukázkami v češtině i angličtině, 
inscenací pohádky o Sněhurce a výtvarným projektem 

„Dům ve stromě – jabloň“. Součástí akce byla i soutěž 
„O nejlepší jablečný koláč“, kterou hodnotila porota ze 
školy a obce. Vítězem se stal koláč „Jablečný sen“. Akci 
završil lampionový průvod. Nespotřebovaná jablka puto-
vala do školní kuchyně a školní družiny, kde z nich děti 
pekly dobroty s paní vychovatelkou.

Milí rodiče a přátelé školy,
blíží se čas světýlek, radosti a společného setkávání. Tento 
školní rok již přinesl spoustu tvořivých projektů a aktivit, 
které dětem i dospělým přinášejí radost a posilují vztahy 
v naší komunitě.

Děkujeme, že jste součástí školy. Díky vám se děti cítí bez-
pečně, učí se a rozvíjejí. Přejeme vám klidný a radostný 
advent plný společně stráveného času. Těšíme se na vás ve 
škole — nejen o Vánocích.

Tým MŠ a ZŠ Týn nad Bečvou

V září a říjnu proběhl tradiční ročník dětské výtvarné sou-
těže Helfštýnská paleta, letos na téma „Jablko, dar země“. 
Přijalo se téměř 400 prací z 33 škol v ČR i zahraničí. Každý 

obrázek nesl jedinečný příběh, barvy a myšlenku. Verni-
sáž vybrala vítězné práce a všem účastníkům patří velké 
poděkování za tvořivost a nadšení.

Nově se setkáváme při společném tvoření v dílně Bublina, kde jednou za 14 dní s otevřeným srdcem a pozitivním 
přístupem tvoříme s dětmi a rodiči.

JABLÍČKOVÁNÍ — TRADICE, KTERÁ SPOJUJE

ZÁVĚREM — TĚŠÍME SE NA SPOLEČNÝ ADVENT

HELFŠTÝNSKÁ PALETA: MÍSTO PRO DĚTSKÉ UMĚLCE

PROPOJUJEME KOMUNITU

CO NÁS ČEKÁ DÁLE VE ŠKOLNÍM ROCE?

•	 Lyžařský kurz – Hlubočky 2026
•	 Škola v přírodě – Sluňákov 2026
•	 Výlet do Prahy pro 4. a 5. ročník
•	 Plavecký výcvik – duben 2026
•	 Zápis prvňáčků do ZŠ dne 12. 2. 2026
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Z ČINNOSTI TJ SOKOL TÝN NAD BEČVOU

V polovině srpna jsme navázali na mysliveckou akci 
a uspořádali Sokolskou zábavu, kdy se účastníci za příjem-
ného letního počasí bavili až do časných ranních hodin.

...po zábavě do „práce“… a hurá na Hefaiston, kde jsme 
společně s ostatními složkami pomáhali s parkováním. 
Obci patří velké poděkování za skvělou organizaci to-
hoto náročného víkendu a zázemí pro pracující.

Začátek září patří Týnským hodům a naše jednota má 
na starost zejména fotbalové klání.

Již v pátek odstartoval dětským turnajem na Sokolovně, 
který se opět těšil vysoké účasti jak fanoušků, tak hlav-
ně malých fotbalistek a fotbalistů.

Medaile si odnesly tři nejlepší týmy, ale i týmy bez me-
daile nezůstaly bez ocenění – všichni obdrželi sladký 

balíček jako cenu útěchy. Nejlepší hráč a brankář byli 
odměněni malými soškami, a kromě těchto trofejí byl 
vyhlášen také Král penalt.

Kdo by tušil, že opět po roce skončí sobotní zápas mezi 
„mladými a starými“ nerozhodně? Přestože vítěz nebyl, 
hlavní bylo, že všichni zůstali v pořádku a společně jsme 
si užili skvělý fotbal.

Po zápase se uskutečnil rozstřel o Krále penalt, který 
byl posléze korunován starostou obce, který zároveň 
předal týmům dárkové koše.

REKONSTRUKCE, MODERNIZACE

Během léta byla dokončena dlouho očekávaná oprava 
střechy Sokolovny, při níž byla vyměněna střešní kry-
tina, což zajistí střeše dlouhou životnost a ochranu bu-
dovy. Velké díky patří Alešovi Zdráhalovi za úspěšnou 
rekonstrukci.

Ještě před Sokolskou zábavou byla v bufetu instalována 
pracovní deska s umyvadlem a přívodem vody, díky če-
muž obsluha již nemusí odcházet pro vodu a může vše 
včetně teplé vody zajistit přímo na místě.

Po létě jsme konečně udělali pokrok v přípravě kanali-
zace, aby mohla být připojena.

Od října opět pokračuje florbalový kroužek dětí, kdy 
jsme kromě předchozích přivítali i nové hráče.

Přejeme všem občanům krásné Vánoce a do nového 
roku mnoho štěstí, úspěchů, a především pevné zdraví!
 

Výbor jednoty

Ve druhé polovině letošního roku běžec Marek 
Štěpán navázal na své vynikající běžecké výsledky.

Celoroční běžecká liga:
3. místo velká cena vytrvalců Olomouckého kraje
2. místo běžecká liga Ministerstva obrany

Půlmaratony – tisíce běžců na startovní listině:
1/2 maratón Ústí nad Labem - 118. místo
1/2 maratón Liberec - 47. místo

Marek se letos zúčastnil pěti půlmaratónů a stal 
se držitelem ocenění RunCzech Halfs, díky čemuž 
mu bude na slavnostním gala večeru v hotelu 
Hilton Praha předána pamětní medaile. 28. 10. se 
Marek s Václavem Kůřilem zúčastnili v Přerově 
Sokolského běhu republiky, kde se Marek umístil na 
3. místě ve své kategorii.
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MORAVSKÁ HASIČSKÁ JEDNOTA – HASIČSKÝ SBOR TÝN NAD BEČVOU

Je neuvěřitelné, jak ten čas rychle letí. Blíží se konec 
roku 2025, a tak dovolte, abych vás seznámila s činností 
MHJ HS Týn nad Bečvou za druhý půl rok. 

Náš nejnáročnější úkol letošního roku, který jsme plá-
novali skoro na každé členské schůzi, bylo zvládnutí 
organizace a zajištění programu Oslav 130. výročí zalo-
žení SDH Týn nad Bečvou, které se uskutečnily v době 
týnských hodů, a to 5. – 7. 9. 2025. 

Oslavy jsme zahájili tradičně v pátek hodovou zábavou 
v areálu Sokolovny. Pro všechny bylo připraveno boha-
té občerstvení a hudbu zajišťoval DJ Humplík. Účast byla 
opravdu velká, a tak jsme se měli co ohánět. Sobotní bu-
díček v obci zajistila historická jízda „Koňky“ s hasičskou 
stříkačkou, veterány a trubačem, která zároveň zvala 
všechny občany na hasičské oslavy. Úkolem ostatních 

bylo zajistit úklid po páteční zábavě a připravit se na dal-
ší dosti náročný program, který pokračoval slavnost-
ní členskou schůzí členů hasičského sboru a pozvaných 
hostů, jako např. zástupkyně Prezidia MHJ, zástupci ha-
sičské stanice Lipník nad Bečvou, zástupci JSDH Loučka, 
JSDH Lhota, starosta a místostarosta obce, a hlavně zá-
stupci naší spřátelené JSDH Rozseč. Po zahájení byli 
všichni přítomní seznámeni s historií hasičského sboru 
Týn nad Bečvou až po současnost. Následovaly proslo-
vy jednotlivých hostů, zpráva velitele zásahové jednotky 
a předání ocenění členům hasičského sboru. Po dob-
rém obědě jsme se všichni slavnostním průvodem pře-

sunuli do areálu sokolovny na společné foto. Abychom 
neměli prostoje, rozběhli jsme se všichni na svá místa, 
a to část na náves, kde už se připravovala statická ukáz-
ka techniky HZS Olomouckého kraje a dynamická ukázka 
historickou koňkou SDH Lhota a část na sokolovnu, kde 
bylo připraveno hudební vystoupení k poslechu a tanci 
dechové kapely „Moraváci“ z Olomouce. Pro všechny 
bylo zajištěno opět bohaté občerstvení a příjemným zpes-
třením byl pojízdný stánek Smoothina, který nabízel vý-
bornou kávičku a i zmrzlinu. Děti se mohly vyřádit na 
motokárách a kolotočích. Po odpoledním programu 
následovala noční zábava s živou rockovou kapelou 

„MOTORS ROCK“ z Litovle, na kterou si všichni rádi za-
tančili. Po ne moc dlouhém spánku nás čekal ještě jeden 
důležitý a poslední úkol. V neděli ráno jsme se zúčastnili  
mše svaté v kostele Jména Panny Marie za zemřelé bratry 
a sestry a poté průvodu na místní hřbitov, kde byl slav-
nostně položen věnec za zemřelé bratry a sestry. Tím-
to aktem byly oficiálně hasičské slavnosti ukončeny. Nám 
ještě však všechno neskončilo, ještě nás čekal úklid, převoz 

všech věcí a samozřejmě i v následujících dnech, dát zase 
vše do pořádku. Myslím si, že i přes náročnou organizaci 
a zajištění všeho potřebného, jsme si všichni tyto oslavy užili 
a můžeme mít ze sebe dobrý pocit. Tímto bych chtěla 
hlavně poděkovat všem členům sboru a všem, kteří nám 
pomáhali a účastnili se.  

Z činnosti zásahové jednotky:
Zatím poslední letošní výjezd naší zásahové jednotky byl 
dne 11. 6. 2025 9:00 hod. – Taktické cvičení – požár kabinetu 
v ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou. Členové zásahové jednotky 
provádějí průběžně údržbu a opravy hasičské techniky. 

Na 19. zasedání Zastupitelstva obce Týn nad Bečvou dne 
18. 11. 2025 bylo předáno starostou obce zástupci zá-
sahové jednotky poděkování hejtmana Olomouckého 
kraje Ladislava Oklešťka určené Jednotce sboru dobro-
volných hasičů Týn nad Bečvou, a to za mimořádné na-
sazení členů jednotky, obětavost a významnou pomoc 
při záchranných a likvidačních pracích během ničivých 
povodní v září roku 2024, v podobě pamětní medaile 
a daru ve výši 10 tis. Kč. Myslím, že jsme celkově rok 2025 
úspěšně zvládli a vykročíme pravou nohou do toho nového.

Za všechny hasiče přeji krásné a pohodové prožití 
vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku. 

Za MHJ HS Týn nad Bečvou jednatelka
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Od září můžou děti opět navštěvovat kroužek mladých 
myslivců a ochránců přírody Rytíři přírody, při MS Pod-
hradí z.s. Scházíme se pravidelně v každý lichý čtvrtek 
od 16.00 hod. na myslivecké chatě.

Věk dětí není specifikován. Uvítáme i předškoláky. Poža-
dujeme jen, pokud ditě nevyzvedávají rodiče, aby došlo 
samo na chatu a zase domů. Zájmem a podstatou kroužku, 
je přiblížit dětem myslivost. Protože myslivost je v českých 
zemích dlouholetá tradice a kulturní dědictví. Pro pocho-
pení významu je potřeba vědět, co vlastně oproti rozšíře-
nému obecnému povědomí, myslivostí skutečně je.

Role myslivců je pečovat o lesní zvěř, předcházet šíře-
ní nemocí, odstřelem bránit přemnožení a upravovat 
životní podmínky pro zvířata. Například je v zimním 
období dokrmovat. Myslivci také používají specifický 
žargon k popisu lesních zvířat, jejich vzhledu a chová-
ní, který nazývají myslivecká mluva. Ta je také součástí 
českých mysliveckých tradic a byla uznána Minister-
stvem zemědělství jako hodnotné dědictví.

Proto bychom mladé adepty myslivosti rádi obeznámili 
s těmito tradicemi a kulturním dědictvím. Naučili je zá-
kladní pojmy, některé tradice a zvyky myslivců, včetně 
myslivecké mluvy a signálů. Seznámí se jak by se mělo 
pěčovat o lesní ekosystém a jak se myslivci starají o zvěř. 
Ale to jen části náplně kroužku. Rádi bychom také, aby 
děti byly motivovány na chození do přírody. Tím že je 
seznamujeme s životem v lese. Společně sbíráme kašta-
ny pro zvěř. Společně se učíme poznávat rostliny, keře 
a stromy, které nalezneme v našem okolí. Letos jsme 
opět při čištění budek na podzim, objevili v nich několik 
plchů. I taková zvířatka mají děti možnost zblízka vidět 
a návazně se dozvědět v úzké souvislosti podrobnosti.

Nyní v průběhu zimy chodíme s dětmi doplňovat krmi-
vo do krmelců nebo zásypu. Vyrábíme ptačí budky a kr-
mítka. Které pak s dětmi rozvěšujeme do přírody. Loni 
jsme také vyráběli lojová krmítka pro ptáčky. A na stědrý 
den tradičně dopoledne společná procházka a zdobení 
vánočního stromku u myslivecké chaty pro zvířátka.

Na příští rok máme naplánovaných několik akcí s krouž-
kem mladých myslivců. Které bychom chtěli absolvovat, 
kromě již tradičních učasti v soutěžích. V měsíci stromů 

chceme jedno setkání věnovat sběru odpadků, co lidi ne-
chají v lese. V blízkosti chaty na jaře v příštím roce chceme 
s dětmi vysadit keře s plody vhodnými pro ptactvo a tím!!! 
se naučí je lépe poznávat. 

Navštívíme záchrannou Ornitologickou stanici v Přero-
vě, kde si prohlédneme vystavené exponáty a venkovní 
expozici. V měsíci červnu se uskuteční tradiční dětský 
den, při měsíci myslivosti. Rádi bychom v příštím roce 
s dětmi na výstavu psů, kde proběhne praktické setká-
ní s plemeny.

Rádi bychom s dětmi na zámek v Budišově, kde jsou 
zoologické sbírky Moravského zemského muzea v Brně, 
nebo zámek Úsov, kde je lesnicko-lovecké muzeum.

Uvidíme podle možností, protože nás čeká letos uspořá-
dání Okresního kola Zlaté srnčí trofeje. Je to přírodověd-
ná soutěž pro mládež, konaná pod záštitou Okresních 
mysliveckých spolků a ČMMJ.  Kde vítěz okresního kola 
postupuje do celostátního finále.

Myslivosti a lesu zdar.
MS Podhradí z.s.

MYSLIVECKÝ KROUŽEK PŘI MYSLIVECKÉM SDRUŽENÍ PODHRADÍ TÝN NAD BEČVOU
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Obecní úřad Týn nad Bečvou
Kontakty 
Ing. Antonín Ryšánek
Starosta obce
T: 792 308 986
E: starosta@tynnadbecvou.cz

Ing. Vojtech Hanudeľ
Místostarosta obce
T: 720 428 503
E: mistostarosta@tynnadbecvou.cz 
  
Zdeňka Mikulíková 
Kateřina Sukopová 
Referentky OÚ
T: 581 797 077
E: obec@tynnadbecvou.cz

Jindřich Viliš
Velitel zásahové jednotky SDH obce Týn n. B.
T: 605 408 768
E: JindrichVilis@seznam.cz 
      
Obecní úřad podatelna:
E: obec@tynnadbecvou.cz
Datová chránka: 77ibvpt

Úřední hodiny obecního úřadu 
Pondělí	 8:00 - 10:00, 14:00 - 17:00
Úterý	 úřad pro veřejnost uzavřen
Středa	 8:00 - 10:00, 14:00 - 17:00
Čtvrtek	 úřad pro veřejnost uzavřen
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Otevírací doba Pošty Partner 
Týn nad Bečvou
Pondělí - Úterý	 14:00 – 17:00
Středa	 8:00 – 10:00
Čtvrtek – Pátek	 13:00 – 15:00

Jak bude otevřen obecní úřad v době vánočních svátků
Obecní úřad Týn nad Bečvou bude od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026  
pro veřejnost uzavřen.

Možnosti platby poplatků 
V hotovosti i PLATEBNÍ KARTOU v kanceláři OÚ Týn 
nad Bečvou v úřední dny: 
PO a ST v době 8:00 - 10:00 h., 14:00 – 17:00 h.

Poštovní poukázkou nebo převodem na účet obce Týn 
nad Bečvou vedeným u KOMERČNÍ BANKY a.s.
Číslo účtu: 29729831 / 0100
Variabilní symbol: variabilní číslo z předpisu poplatku
Specifický symbol: rok, za který platíte (2026) 

Při bezhotovostní platbě se musí poplatky platit každý 
jednotlivě zvlášť pod variabilním symbolem čísla domu. 

Žádáme občany o upřednostňování bezhotovostních 
plateb platební kartou nebo na účet obce.

Předpis místních poplatků (popelnice a pes) na rok 
2026, vyúčtování vodného a stočného za 2. pololetí roku 
2025 a předpis záloh na vodné a stočné na rok 2026 ob-
drží občané do poštovní schránky, případně e-mailem.

Platby v hotovosti bude možné v kanceláři obecního 
úřadu provést od 1. února 2026.

Bezhotovostní platby na účet obce je možné provést 
ihned po obdržení předpisu k platbě.

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství
Na základě usnesení Zastupitelstva obce Týn nad Bečvou ze dne 18. 11. 2025 byla schválena sazba poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství  pro rok 2026 ve výši 960,- Kč.

OSVOBOZENÍ OD POPLATKU 
Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která:
a) 	je přihlášena v obci Týn nad Bečvou na ohlašovně tj. „Obecní úřad Týn nad Bečvou, Náves B. Smetany č.p. 68“ 

a jmenovaný se v obci nezdržuje, 
b) 	je dlouhodobě mimo území ČR (6 měsíců a více). 

K uplatnění případné úlevy je nutné podání Písemného oznámení, včetně dokladu o pobytu mimo území ČR.

FORMULÁŘ 
Písemné oznámení k osvobození na poplatku za komunální odpad r. 2026
je k vyzvednutí v kanceláři OÚ nebo na stránkách obce www.tynnadbecvou.cz, záložka Obec,
podzáložka Odpady. Pro rok 2026 je nutno podat oznámení do 15. ledna příslušného kalendářního roku.

Poplatek za vodné a stočné 
Na základě usnesení Zastupitelstva obce Týn nad Bečvou ze dne 18. 11. 2025 byla schválena cena pro vodné ve 
výši 34,55 Kč bez DPH/1 m3 a cena pro stočné ve výši 50,- Kč bez DPH/1 m3. 
Ceny jsou platné od 1. 1. 2026 od odečtu prováděného v roce 2026. 
Od roku 2026 bude probíhat platba za vodné a stočné zálohově. Zálohy budou rozděleny na dvě nebo čtyři zálo-
hové platby. Tyto zálohy budou nastaveny, s možností případné změny dle potřeby. Na konci roku proběhne odečet 
s vyúčtováním doplatku či přeplatku za vodné a stočné dle skutečné spotřeby v daném roce.

Místní poplatek ze psů
- za jednoho psa 120,- Kč
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 220,- Kč
- za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 80,- Kč
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 150,- Kč

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme provozovatele a poskytovatele ubytování, že na základě OZV o místním poplatku z pobytu jsou po-
vinni správci poplatku podat hlášení o ubytovaných.

Sazba poplatku činí 20,- Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.

MÍSTNÍ POPLATKY V OBCI TÝN NAD BEČVOU PRO ROK 2026

Mobilní rozhlas Obce Týn nad Bečvou 
Vážení občané,
chcete být vždy včas informováni o aktualitách a dění v obci např. o odstávce vody či 
elektřiny, svozu odpadu nebo dostávat pozvánky na nejrůznější akce v obci ať už kul-
turní nebo sportovní? Stačí, když v kanceláři obecního úřadu vyplníte jednoduchý 
registrační formulář a tyto zprávy vám budou chodit zdarma na mobilní telefon či 
e-mail. Zaregistrovat se můžete také přes registrační formulář na internetové adrese 
tynnb.munipolis.cz. 
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HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ V 1. POLOLETÍ ROKU 2026:

Komunální odpad:	 3. 1., 15. 1., 29. 1., 12. 2., 26. 2., 12. 3., 26. 3., 9. 4., 23. 4., 7. 5., 21. 5., 4. 6., 18. 6.

Papír 1100 l:	 každý čtvrtek v měsíci

Plasty 1100 l:	 každý čtvrtek v měsíci

Plasty – občané:	 21. 1., 18. 2., 18. 3., 15. 4., 13. 5., 10. 6.

Papír – občané:	 17. 2., 14. 4., 9. 6.

Sklo:	 ve stejných termínech jako komunální odpad

Bioodpad:	 od března do listopadu budou přistaveny v obci vlečky

Kov:	 dle potřeby na výzvu    

Oleje a tuky:	 1 x za tři měsíce

SVOZOVÉ DNY ODPADŮ V ROCE 2026

Komunální odpad: 
	 3. ledna 	 26. března 	 4. června 	  27. srpna	 19. listopadu
	 15. ledna 	 9. dubna	  18. června 	  10. září  	 3. prosince
	29. ledna 	 23. dubna 	 2. července     	  24. září 	 17. prosince
	 12. února 	 7. května	 16. července 	  8. října 	 31. prosince
	26. února	  21. května 	 30. července	  22. října  		
	 12. března                                	 13. srpna            	 5. listopadu	

Plasty 120 l a 240 l od občanů: 
21. ledna 	 13. května 	 2. září 
18. února 	 10. června 	 30. září
18. března 	 8. července 	 28. října
15. dubna 	 5. srpna 	 25. listopadu
			   23. prosince

Papír 120 l a 240 l od občanů: 
	 17. února	 29. září 
	 14. dubna	 24. listopadu
	 9. června	
	 4. srpna

KOMUNÁLNÍ A TŘÍDĚNÝ ODPAD V OBCI TÝN NAD BEČVOU

VÁŽENÍ POPELNIC NA SVOZ ODPADU Z OBCE

Konec skládkování, stanovený zákonem na rok 2030, se nezadržitelně blíží a spolu s ním vyvstává otázka, jak se na něj 
připravit. V následujících letech se budou prudce zvedat poplatky za skládkování komunálních odpadů. Poplatek bude 
v roce 2025 trojnásobný oproti roku 2020 a téměř čtyřnásobný v roce 2030, kdy zdražování vyvrcholí úplným zákazem 
skládkování využitelných složek odpadu.

Označení nádob čipem a jeho následné vážení slouží 
obci ke kontrole množství vyprodukovaného a odve-
zeného odpadu a následné kontrole s fakturovaným 
množstvím svozovou firmou. V průběhu listopadu jsme 
v naší obci zahájili označování popelnic čipy určenými 
pro evidenci a vážení odpadu. Nové čipování umožní 
obci přesně sledovat množství vyprodukovaného a od-
váženého odpadu. Nebudou vyváženy popelnice, které 
nebudou označeny čipem. V případě pořízení nové po-
pelnice v průběhu dalších let, je potřeba nahlášení na 
obecní úřad a nové popelnice vám budou dočipovány. 

Každá popelnice bude při svozu automaticky načtena 
a zvážena. Data se následně promítnou do evidence 
obce, která je využije pro efektivnější plánování svozů, 
kontrolu naplněnosti a také pro kontrolu vyúčtová-
ní dle skutečné produkce odpadu. Zavedením vážení 

reagujeme na dlouhodobý růst nákladů na svoz a likvi-
daci odpadu a rovněž na požadavky legislativy směřující 
k omezení množství směsného komunálního odpadu. 
Věříme, že vážení povede ke zvýšení motivace k třídění 
a zároveň nám pomůže optimalizovat náklady.

Způsob platby poplatku za odpady zůstává pro rok 2026 
beze změn.  

V dalších etapách plánujeme rozšířit čipování také na 
nádoby určené pro plast a papír. Díky tomu budeme mít 
kompletní přehled o využívání a odvoz jednotlivých nádob 
a množství roztříděného odpadu. 

Děkujeme všem občanům za součinnost při čipování ná-
dob a za jejich odpovědný přístup k nakládání s odpady.

Rok Limit produkce odpadu 
na obyvatele za rok

Poplatek do váhového limitu 
za 1 t

Poplatek nad váhový limit
za 1 t

2024 170 kg 500,- Kč 1 250,- Kč

2025 160 kg 500,- Kč 1 500,- Kč

2026 150 kg 600,- Kč 1 600,- Kč

2027 140 kg 600,- Kč 1 700,- Kč

2028 130 kg 700,- Kč 1 800,- Kč

2029 120 kg 700,- Kč 1 850,- Kč

2030+ 120 kg 800,- Kč 1 850,- Kč

Obec uhradila v roce 2024 celkem za odpady 1 359 886,67 Kč, obec z rozpočtu doplácela 279 715,00 Kč. 
V roce 2025 se předpokládá celková úhrada za odpady celkem 1 446 100,43 Kč, předpoklad doplatku činí 
213 493,00 Kč.  

V roce 2024 jsme společně vyprodukovali celkem 184,20 tun směsného komunálního odpadu, což vychází zhruba 
na 215,69 Kg na každého obyvatele obce. V roce 2025 dochází k nárůstu vyprodukovaného komunálního odpadu, 
což je opakem záměru snižování produkce odpadu. Tím dochází ke zvyšování nákladů na svoz odpadu. Je třeba 
usilovat o každoroční snižování množství odpadů.

Tabulka určující limit produkce odpadu na obyvatele a výši poplatku do limitu a nad limit.



20   Týnské listy

Leden 
	5. 1.	 Na tři krále o skok dále (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)
	16. 1. 		 Myslivecký ples (Myslivecké sdružení Podhradí)
22. 1.	 Staň se minimalistou (Spolek Červenky)

Únor 
12. 2. 	Zápis do 1. ročníku ZŠ Týn nad Bečvou od 14 hod. 

(ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)
14. 2.	 Masopust – vodění medvěda, Ostatková zábava 

(SRPŠ Týn nad Bečvou)
20. 2.	 Divadlo VENTYL – Dokonalý manžel (Komise 

kulturní a sportovní)
 21. 2.	 Dětský karneval (SRPŠ Týn n. B.)

Březen
7. 3.	 Zájezd do termálních lázní Mosonmagyovár 
		 (Bc. Pavla Janýšková)
20. 3.	Slivkošt (Komise kulturní a sportovní)
26. 3.	 Velikonoční jarmark (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)

Duben
	Ukliďme česko – ukliďme náš Týn (Hasiči Týn n. B.) 
– termín bude upřesněn
16. 4.	 Staň se minimalistou (Spolek Červenky)
22. 4. 	Den Země (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)
25. 4.	 Stavění máje (TJ Sokol Týn n. B.)
28. 4. 	Zápis do MŠ Týn nad Bečvou od 14 hod
		 (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)
30. 4.	Pálení čarodějnic (SRPŠ Týn nad Bečvou)

Květen  
29. 5.	 Kácení máje se zábavou (TJ Sokol Týn n. B.) 
28. 5. 	Den her (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)

Červen 
6. 6.	 Dětský den – měsíc myslivosti	  			 

(Myslivecké sdružení Podhradí)
25. 6.	 Slavnostní zakončení školního roku 
		 (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)
27. 6. 	Vítání prázdnin (Hasiči Týn nad Bečvou)

PŘEHLED PLÁNOVANÝCH SPOLEČENSKÝCH, KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH 
AKCÍ V 1. POLOLETÍ ROKU 2026

Blahopřejeme  našim spoluobčanům, kteří oslaví 
v 1. polovině roku 2026 svá významná životní jubilea 

Všem našim jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme 
mnoho štěstí, zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.

Leden 
Holá Ludmila 	 80 let	
Šindlerová Marie 	 75 let	
Medveďová Stanislava     	 88 let 
Kučová Marie                   	 80 let
 
Únor 
Pátková Jiřina	 92 let	
Cahel Josef 	 75 let 
Urbánková Jarmila	 92 let	
Varga Vincent	 83 let	
Balcárková Jozefa	 81 let
Řehula Jiří	 83 let       
Štětková Anežka	 82 let	
Bartoňková Jiřina 	 70 let

Březen
Tichá Hana	 70 let
Marečková Zdenka	 87 let	
Králíková Růžena	 81 let
Zacpal Alois	 93 let
Caruzzi Imelda	 89 let	
Nižník Jozef	 84 let
Kubica Lubomír	 82 let
Čudová Libuše	 81 let

Duben 
Švihelová Jarmila 	 70 let
Kotek Karel	 86 let
Kurucová Jana	      70 let 

Květen
Pumel Miroslav	      81 let
Holý Prokop    	      80 let
Vodáková Radmila	 82 let
Bezecný Vladislav	 86 let

Červen 
Koukal Milan	 85 let
Šindlerová Mária	      83 let  

V letošním roce nás opustili  
a zůstanou v našich vzpomínkách:

Kraval Jiří ml.
Šindler Karel
Šípek Vladimír
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